Microsoft Excel: Formule şi Funcţii Predefinite
Obiective:

· Formatarea celulelor  

· Utilizarea formulelor: operatori (+, -, *, /, ^) şi ordinea operaţiilor 

· Referinţe la celule: relative şi absolute (Problema 1)

· Utilizarea funcţiilor predefinite: IF, SUM 
Problema 1. 

1. Creaţi un nou fişier Excel şi denumiţi-l Functii_Formule.xlsx. Salvaţi fişierul nou creat în folderul Laborator 3.

2. Copiaţi următoarele date în  foaia de calcul Sheet 1 a fişierului Functii_Formule.xlsx file:

	Costul spitalizării pe zi
	
	300
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Gen (F/M)
	Vârsta (ani)
	Obezitate (da/nu)
	Fumător (da/nu)
	Frecvență cardiacă/min
	TAS (mmHg)
	TAD (mmHg)
	Glicemia (mg/dl)
	Durata spitalizării (zile)

	F
	75
	nu
	da
	92
	90
	60
	160
	4

	F
	79
	nu
	nu
	61
	100
	60
	210
	7

	F
	65
	nu
	da
	82
	90
	60
	170
	13

	F
	27
	nu
	nu
	100
	90
	60
	71
	3

	F
	61
	nu
	da
	88
	170
	70
	160
	10

	F
	69
	nu
	nu
	70
	110
	70
	72
	3

	F
	90
	nu
	nu
	67
	110
	80
	87
	14

	F
	24
	nu
	da
	99
	115
	80
	198
	6

	F
	26
	da
	nu
	88
	120
	80
	118
	12

	F
	65
	nu
	nu
	83
	120
	90
	77
	14

	F
	83
	nu
	da
	79
	130
	90
	183
	11

	M
	63
	nu
	nu
	100
	110
	70
	180
	10

	M
	68
	nu
	da
	72
	110
	70
	161
	12

	M
	31
	nu
	da
	92
	120
	80
	168
	12

	M
	62
	nu
	da
	92
	110
	80
	187
	10

	M
	89
	nu
	da
	92
	120
	80
	181
	13

	M
	51
	nu
	da
	72
	120
	80
	175
	5

	M
	58
	nu
	da
	66
	150
	90
	150
	9

	M
	84
	nu
	nu
	97
	140
	90
	78
	5

	M
	71
	nu
	da
	85
	110
	70
	179
	6

	F
	67
	nu
	nu
	79
	120
	80
	86
	12

	F
	42
	nu
	nu
	81
	120
	80
	62
	11

	F
	79
	nu
	nu
	79
	120
	80
	83
	11

	F
	50
	nu
	da
	80
	150
	90
	166
	14

	M
	39
	nu
	da
	93
	110
	70
	122
	4

	M
	22
	nu
	da
	74
	110
	70
	192
	12

	M
	58
	da
	nu
	88
	110
	70
	89
	10

	M
	59
	da
	da
	73
	110
	70
	191
	13

	M
	51
	da
	da
	70
	110
	80
	185
	9


(TAS = presiunea arterială sistolică; TAD = presiunea arterială diastolică)

Redenumiţi foaia de calcul Sheet 1 ca Date.

3. Inseraţi la dreapta coloanei TAD o nouă coloană denumită TAM (mm/HG) (presiunea arterială medie). Calculaţi pentru fiecare subiect valoarea TAM utilizând formula (folosiţi referinţe relative de celule):

TAM = TAD+1/3*(TAS-TAD)

TAM reprezintă presiunea de perfuzie la nivelul organelor şi are valori normale cuprinse între 70 şi 110 mmHg.

4. Inseraţi la dreapta coloanei TAM o nouă coloană denumită PP (presiunea pulsului). Calculaţi pentru fiecare subiect valoarea PP utilizând formula (folosiţi referinţe relative de celule):

PP = TAS-TAD
5. Formataţi celula E1 cu tipul Currency și alegeţi lei.

6. Inseraţi la dreapta coloanei Durata spitalizării o nouă coloană denumită Costul Spitalizarii (RON). Calculaţi pentru fiecare pacient valoarea costului spitalizării utilizând formula de mai jos (utilizaţi referinţe relative şi absolute de celule):

Costul spitalizarii = (Durata spitalizării)*(Costul spitalizării per zi)

7. Utilizând funcţia SUM, totalizaţi costul spitalizării. Afişaţi rezultatul obţinut în coloana Costul spitalizarii după ce lăsaţi o celulă liberă faţă de ultima data din tabel.

8. Inseraţi la dreapta coloanei TAD o nouă coloană denumită Evaluare TAS. Utilizând funcţia IF, afişaţi pentru fiecare subiect dacă are sau nu TAS crescută, utilizând următorul criteriu:

Dacă valoarea TAS este mai mică decât 140 mmHg, atunci TAS se consideră că „normala” (se va afişa “normala” în coloana Evaluare TAS), altfel TAS se consideră „crescută” (se va afişa “crescută” în coloana Evaluare TAS).
9. Inseraţi la dreapta coloanei Evaluare TAS o nouă coloană denumită Evaluare TAD. Utilizând funcţia IF, afişaţi pentru fiecare subiect dacă are sau nu TAD crescută, utilizând următorul criteriu:

Dacă valoarea TAD este mai mică decât 90 mmHg, atunci TAD se consideră că „normala” (se va afişa “normala” în coloana Evaluare TAS), altfel TAD se consideră „crescută” (se va afişa “crescută” în coloana Evaluare TAD).
10. Inseraţi la dreapta coloanei Evaluare TAD o nouă coloană denumită Hipertensiune. Utilizând funcţia IF, afişaţi pentru fiecare subiect dacă are sau nu hipertensiune, utilizând următorul criteriu:

Dacă valoarea Evaluare TAS este „crescută” sau  dacă valoarea Evaluare TAD este „crescută”, atunci se consideră că pacientul are hipertensiune (se va afişa “da” în coloana Hipertensiune), altfel se consideră că pacientul nu are hipertensiune (se va afişa “nu” în coloana Hipertensiune).
11. Salvaţi şi închideţi documentul.

Problema 2.
1. Creaţi un nou fişier Excel [Start – All Programs – Microsoft Office - Microsoft Excel]. Salvaţi fişierul în partiţia dvs. de pe servăr sub denumirea FormularPersonal.xls.

2. Redenumiţi prima foaie de calcul cu numele de „Personal”. Ştergeţi restul foilor de calcul. 

· Instrucţiuni: Pentru a redenumi o foaie de calcul: [Format – Sheet - Rename].

· Instrucţiuni: Pentru a şterge o foaie de calcul: clic dreapta – Delete.

3. În foaia de calcul „Personal” realizaţi structura tabelară a formularului de centralizare a numărului personalului sanitar existent la sfârşitul anului pe grupe de vârstă:
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4. Utilizaţi funcţia SUM pentru următoarele celule:

· Numărul de medici specialişti pe categorii de vârste (rândul 4: de la coloana E la coloana P):
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· Numărul de medici de familie (rândul 7: de la coloana E la coloana P)

· Numărul total de medici specialişti din mediul urban: 
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· Numărul total de medici specialişti din mediul rural

· Numărul de femei medici specialişti din mediul urban

· Numărul de femei medici specialişti din mediul rural

· Numărul total de medici specialişti (folosiţi funcţia SUM)

· Numărul de medici specialişti de sex feminin (folosiţi funcţia SUM)

· Utilizaţi formula adecvată pentru restul tabelului. Formularul dvs. trebuie să arate ca şi cel din imagine:
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A B 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Medici specialisti 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

urban 0 0

rural 0 0

Medici de familie 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

urban 0 0

rural 0 0

Stomatologi 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

urban 0 0

rural 0 0

Personal sanitar mediu 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

urban 0 0

rural 0 0

Personal sanitar auxiliar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

urban 0 0

rural 0 0

Farmacisti 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

urban 0 0

rural 0 0
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5. Pentru a verifica funcţionalitatea şi operabilitatea formularului creat completaţi tabelul cu date fictive.

Instrucţiuni:

· Inseraţi o nouă foaie de calcul: clic dreapta pe foaia de calcul Personal şi alegeţi opţiunea Insert + Worsheet. Denumiţi această foaie de calcul “Tabel nou”. 

· Copiaţi tabelul din foaia de calcul “Personal” în foaia de calcul “Tabel nou”. 

· Completaţi formularul cu date fictive.

6. Salvaţi fişierul în folderul corespunzător temei şi închideţi aplicaţia Microsoft Excel.

Problema 3. Tipuri de date. Introduceţi în Excel următoarele date:

	Date text
	Date numerice
	Date numerice cu zecimale
	Date in format stiintific
	Data calendaristica
	Timp
	Procent

	text
	1
	1,1
	1000000000000
	10.12.1969
	12:30
	0,06

	azi
	2
	10000,00
	0,0000000000001
	10 dec 1969
	0:20
	25


Formataţi fiecare coloană în mod corespunzător cu titlul. Consultaţi fişierul Instrucţiuni.  
Rezultat:
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Redenumiţi pagina Sheet1: Problema1. Salvaţi fişierul nou creat în folderul Laborator 3 cu titlu Tip_date.
Problema 4 - optionala

1. Copiaţi următoarele date în foaia de calcul Sheet 1 şi redenumiţi-o ca Problema 4 într-un nou fișier Excel.
	Gen
	Vârsta (ani)
	Înălţime (cm)
	Greutate (kg)
	Colesterol

(mg/dL)
	HDL

(mg/dL)
	TG

(mg/dL)

	M
	2
	97
	22
	140
	34
	58

	F
	2
	94
	18
	122
	39
	38

	M
	3
	109
	27
	166
	62
	83

	M
	3
	105
	20
	105
	21
	78

	M
	4
	113
	29
	119
	51
	29

	M
	4
	112
	24
	232
	61
	65

	F
	4
	120
	42
	164
	53
	69

	M
	4
	104
	19
	128
	41
	50

	M
	5
	123
	30
	148
	41
	57

	M
	5
	121
	29
	223
	52
	86

	M
	5
	119
	32
	181
	59
	65

	M
	5
	123
	35
	130
	29
	85

	M
	5
	117
	31
	149
	54
	49

	M
	5
	119
	43
	111
	14
	195

	M
	6
	130
	38
	191
	55
	44

	M
	6
	120
	39
	153
	53
	46

	M
	6
	125
	36
	212
	20
	175

	F
	6
	122
	31
	178
	44
	61

	M
	7
	144
	62
	130
	53
	82

	M
	7
	126
	46
	395
	49
	82

	M
	7
	131
	39
	180
	61
	69

	M
	7
	127
	45
	165
	73
	58

	M
	7
	124
	43
	162
	37
	78

	M
	7
	125
	38
	158
	35
	132

	M
	7
	131
	34
	178
	39
	83

	M
	7
	128
	45
	183
	62
	45

	M
	7
	120
	32
	167
	50
	81

	F
	7
	129
	39
	158
	48
	53

	F
	7
	134
	47
	181
	63
	37

	F
	7
	131
	38
	149
	54
	71


2. Inseraţi la dreapta coloanei HDL (colesterolul bun) o nouă coloană denumită Risc cardiac. Afişaţi pentru fiecare subiect riscul de a dezvolta o patologie cardiacă utilizând următorul criteriu:

Dacă pacientul are valoarea HDL mai mică de 40 mg/dL este considerat la risc pentru dezvoltarea unei boli cardiace (se va afişa “da” în coloana Risc cardiac), altfel pacientul nu este considerat la risc pentru dezvoltarea unei boli cardiace (se va afişa “nu” în coloana Risc cardiac)

3. Inseraţi la dreapta coloanei Colesterol o coloană nouă şi denumiţi-o hipercolesterolemie. Utilizând funcţia predefinită IF, afişaţi pentru fiecare pacient dacă are sau nu hipercolesterolemie (Da/Nu), plecând de la următorul criteriu:

Dacă valoarea colesterolului este mai mică decât 200 mg/dL, atunci un subiect nu are hipercolesterolemie, altfel are hipercolesterolemie.

4. Inseraţi o coloană nouă la dreapta coloanei Greutate şi denumiţi-o IMC (Index de greutate corporală). Calculaţi pentru fiecare subiect valoarea IMC aplicând formula:

IMC = greutatea (kg)/înălţimea (m2)

5. Inseraţi o nouă coloană la dreapta coloanei TG şi denumiţi-o LDL (mg/dL). Calculaţi pentru fiecare subiect valoarea LDL aplicând formula:

LDL = TG – HDL – TG/5
Salvaţi fișierul cu denumirea Exemple_Calcul în folderul Laborator 3. 
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